

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在 掌 握

热线 86901890



环境大整治 习惯大变革

# 坞根白璧车站改造提升按下 快进键

## 预计11月底对外亮相

本报讯（记者姚天 通讯员洪雨洁 黄毓洁）公交车站常被称作城市流动的风景，人来人往的车站，不仅见证了一个城市的发展，也承载着城市的第一印象。近日，记者从坞根镇获悉，为提升对外窗口形象，给广大市民旅客营造文明、安全、方便的出行环境，坞根白璧车站改造提升项目在市交通运输局与镇村深度对接中正式落定方案，增加投资20万元，致力建成与美丽乡村相协调的农村始发站。

近年来，随着坞根旅游业的兴起，白璧车站作为当地的重要窗口，其站点面貌与当下坞根的旅游风景显得格格不入，对其改造势在必行。作为今年我市民生实事工程项目之一，坞根白璧始发站改造提升项目在前期工作中曾因建设滞后、基础设施不完善等原因，给方案设计和工程计划进展造成了一定的困难。

代表月活动中，坞根镇人大邀请辖区人大代表及相关部门负责人实地走访、沟通对接，在前期的充分调研后，从设计、资金、实施方案处着手，认真落实场地改造提升、后边空地绿化种植、管理房立面改造、周边环境整治等细节规划，整体工程预计在11月底前完成。

白璧车站改造将包括加设外部围墙、安装门禁、重新划分标志标识等。此外，由于车站南侧

设有农村生活污水处理设备，车站还将加砌1.8米高的挡风墙，隔离气味。针对电瓶车以及其他车辆在车站场地乱停车现象，目前车站已专门开辟一块区域，用于电瓶车停放，并按照以人为本、周到服务的原则，专门完善乘客候车室、车长休息室及公共厕所等基础硬件设施。同时，村级落实全日保洁员，对车站进行日常保洁，从而让更多群众享受到优质的交通服务资源。

### 偷排泥浆 严惩不贷 一晚查获5艘，涉案人员8名

本报讯（记者程以琳 陈晓）自2017年以来，我市就明令禁止将建筑泥浆直接排入河道污染环境，可还是有人抱着侥幸心理顶风作案。9月6日晚10时多，市环境综合整治服务中心会同市公安局、市农水局、泽国镇开展联合执法行动，在泽国镇翁岙河一举查获偷排的泥浆船5艘，涉案人员8名。

此前有群众举报，泽国镇金樟村翁岙河段的水质变得浑浊不清，有疑似夜间偷排建筑泥浆的违法行为。9月6日晚，相关单位连夜蹲守，找到了嫌疑船只。

一座大桥的桥洞下面传来轰隆轰隆的声音，我们一听声音就觉得不对。工作人员上前查看，发现桥下停着3艘大

船。锁定嫌疑船只后，大家立即上船检查，确认其存在偷排建筑泥浆的违法行为后，马上对这些船只进行查处。

随后，工作人员还发现附近有两艘船只已经驶离，待追上时，满船的泥浆已经排掉了大半。经查，这起建筑泥浆偷排事件涉及两个临近的工地，一处为温岭市铁路新区金樟村安置区块桥梁工程，另一处为新城恒悦开发的云樾天境房地产项目，性质均较为恶劣。执法行动一直持续到次日2时多。

建筑泥浆偷排进河道的违法行为违反了《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国水污染防治法》《浙江省水路运输管理条例》等法律法规。违

法当事人将受到行政处罚，涉嫌犯罪的将移送公安机关依法严肃处理以及拟被提起生态环境公益诉讼等，非法涉事船只将被依法拆解。

9月7日一早，市环境综合整

治服务中心又联合相关部门对涉事地点附近正在施工的工地进行排查，发现还是有建筑泥浆水泄漏的问题。泄漏的泥浆水存在多种污染因子，不经处理就排放也会对土地与河流造成污染，因此，市住建局当场对相关涉事企业下发了停工通知书，待处理好泥浆水外泄问题后才能复工。

近年来，为推动建筑泥浆规

范化常态化管理，提升水环境污染防治水平，市环境综合整治服务中心牵头市农水局、市港航口

岸和渔业管理局、台州市生态环境局温岭分局及各镇（街道）开展联合执法，对群众举报的建筑泥浆乱排放案件进行从严从速处理。今年以来，我市共开展联合执法25次，立案查处泥浆偷排事件10起。

市环境综合整治服务中心负

责人表示，下阶段将与公检法司建立长效联动机制，坚决打击和遏制建筑泥浆偷排等污染水环境违法行为，与广大群众一起，依法治水、全民治水，巩固全市来之不易的水清岸绿景美治水成效，让市民有更多的获得感和幸福感。

（若有发现破坏水环境违法

行 为，请拨打举报电话：

81691016）

### 横峰推进企业 限期内整改一律关停

### 污水零直排 限期未整改一律关停

本报讯（通讯员沈益峰）看这里，你们厂区的雨水还是直排路面，根本没有按照规划进行改造。近日，横峰街道污水零直排工作专班又来到第二鞋业园区巡视，督促相关企业加快内部雨污分流改造，并当场关停了3家限期内整改的企业。今年以来，横峰街道紧紧围绕台州市污水零直排区建设行动方案要求，以工业集聚区（工业企业）、生活小区等为建设

单元，以截污纳管、建立完善长效运维机制为抓手，统筹推进污水零直排区建设工作。今年共投资2000多万元，计划对8个生活小区区块和2个工业园区进行污水零直排改造。横峰街道相关负责人介绍，目前，街道已完成第一鞋业园区、横峰小学周边、镇东花苑等多个区块建设，约占工程总进度的80%，余下项目均已进入建设中，预计10月份基本

完成辖区污水零直排区建设。污水零直排区建设工作面广量大，与企业生产经营、老百姓的生活息息相关，为提高建设效率，该街道组建工作专班，落实专人全程对接、协调、跟进，及时解决项目建设中遇到的难点问题，确保项目建设快速推进。针对进度较为滞后的第二鞋业园区，该街道制作了详细的园区企业清单，将每家企业存在的问题一条条

列出，并列出每个问题对应的具体整改措施以及完成时间，限期内通过整治验收的一律关停，确保在9月底实现园区所有企业污水零直排建设到位。下阶段，横峰街道将进一步梳理辖区雨污管网，全面摸排未完成雨污分流区域，尽快实施分流改造，同时严格执法监管，倒逼整改不达标项目，确保污水零直排区建设工作全覆盖、无遗漏。

### 让党的理论飞入寻常百姓家 开讲吧！理润青年

#### 专场宣讲走进松门

本报讯（通讯员江文辉）9月7日下午，由市委宣传部主办，团市委、松门镇联合承办的温岭市开讲吧！理润青年暨强国有我，青春担当主题云宣讲活动在松门镇新时代文明实践所举行，7名来自海韵松城青年宣讲团的宣讲员，分别从各自角度分享了自己的学习心得，引来万人观看。这是该镇今年举办的第三场云宣讲活动。

新冠肺炎疫情进入常态化防控后，松门镇不断创新理论宣讲形式，借助时下热门的云直播平台，传递党的好声音，讲好党的好故事。与沉浸式宣讲不同的是，云宣讲的观众都是通过手机、电脑等收看，宣讲现场除了摄像人员以及宣讲员外，没有其他人员聚集。

下午2时50分许，海韵松城青年宣讲团成员黄金山第一个出现在镜头前，他把自己学习

七一讲话精神的心得体会拿出来与大家一起分享，发表了传承伟大传统，推进创新实践的发言，引来了网友们的点赞。

来自松门镇中学的向萌老师以《家书纸短，爱国情长》为题，讲述了革命时期一个又一个感人至深的爱党爱国故事，催人奋进。许多观众通过直播平台观看后，纷纷在留言区为向老师的精彩宣讲点赞。

在这次宣讲中，青年宣讲师

还包括来自富岭科技股份有限公司、温岭市第四人民医院的青年骨干，他们立足岗位，展现了新时代新青年的新风貌。据介绍，这次云宣讲活动，共有3万多人点击观看。

团市委相关负责人介绍，为展现青年人的担当，让青年人在传播党的理论知识的同时，汲取精神力量，类似的宣讲活动还将继续走进全市其他镇（街道），让党的理论飞入寻常百姓家。

### 太平人大代表紧盯民生实事重点工程

重点工程 坊下街旧城改造项目预计本月底即可安置分房。随后，人大代表一行又来到坊下街，实地视察工程扫尾工作，以及各项配套设施建设情况，并听取市旧城改造指挥部关于该项目的介绍。

当天，人大代表一行还实地视察了沿山截洪沟建设和山下金河河岸整治工程进展情况。

市民关注度很高的民生实事

民生实事工程关系民生大事，在实地视察部分项目进展后，代表们对太平街道2021年度民生实事工程推进情况给予充分肯定。代表们认为，虽然有个别民生实事工程由于一些特殊原因稍微滞后，但基本不影响整体工程进展。代表们希望街道各线办继续抓好各项民生实事工程，保质保量完成。

文明  
用餐

# 光 盘 行 动

节约粮食

一粥一饭，当思来之不易

温岭市融媒体中心宣

### 昔日 计生带头人 今朝 环保领雁者

箬横百名妇联主席组成巾帼志愿服务队  
助力村庄生态环境治理

本报讯（通讯员江文辉）

你们现在都已经不是村妇女主任了，这么热的天还出来清理绿化带上的垃圾，太优秀了

日前，在箬横镇桥下村，一群身

态环境治理工作，对引领全民环保思想意识转变提升、参与美丽庭院建设等，都具有重要意义。

十四届省党代表、十二届全国妇女代表、省优秀共产党员荣誉获得者江春芳就是这支巾帼志愿服务队的成员之一。她40多年前嫁到箬横镇横陈村，从那时起就当选了村妇

女主任，她说，昔日计生带头人，今朝环保领雁者，不管身居何位，都要热心得起来、热情干起来。我们带头治理身边的生活环境，让村民群

众感受到洁净美带来的好处。

我相信，大家都会齐心协力参

与省级美丽城镇达标镇创建工作。

作为箬横镇巾帼志愿服务队的重要分支力量，环保领雁巾帼志愿服务队自设立以来，就坚持以老带新，以老赋能，团队目标，发扬不怕苦、不怕累、不怕脏的志愿服务精神，让辖区群众成为美丽生态环境的受益者。相关负责人介绍，目前整个团队拥有志愿者230余名，下一步将通过垃圾分类宣传、人居环境巡查、绿色家庭指导等方式持续开展活动。

石桥头开展出租房消防安全整治交叉检查

### 互看互比抓落实

本报讯（通讯员蒋友彬）

为进一步推动安全生产和消防工作深入开展，强化网格监管工作，连日来，石桥头镇组织网格员开展了互看互比抓落实居住出租房消防安全整治交叉检查活动。

活动中，各村网格员对各自负责的网格进行了交叉检查，对照标准对被检查单位的消防安全责任制、消防设施、

安全出口、电瓶车停放、电线线路等情况一一检查、询问和登记，互相指出存在的短板，学习先进经验，交流管理心得。

通过此次检查，不仅督促网格员认真履行职责，调动网格员的工作积极性，也给网格员提供了互相学习、互相交流的机会，进一步强化了工作执力，取得了良好的效果。

### 新河举行防溺水应急救援演练

本报讯（通讯员林绍禹）9月6日，新河消防救援中队在金清大港举行防溺水应急救援演练，以提升应急救护能力。

演练模拟新河镇金清大港发生2名群众落水，由于恰逢汛期，水流湍急，事故发生后，镇消防救援中队在接到请求救援的指令后，立即对落水人员位置定点实施救援。大家通力合作，使用抛绳、潜水员救人、无人机抛投和冲锋舟等多种形式进行救援，短短几分钟时间，就将2名落水群众安全救

回，事故得到成功处置。待营救上岸后，检查落水者身体状况，针对心脏、呼吸骤停者立即采取心肺复苏，经急救，落水者恢复自主呼吸、心跳，顺利脱险。

本次防溺水应急演练历时1小时，共进行了队列展示、落水救援、心肺复苏、翻舟自救、水上技能5个科目。整个演练过程井然有序，队员之间配合默契，衔接顺畅，救援人员严格按照规范操作，演练活动达到了预期目的，取得了良好效果。

### 数字化管理 智能化监督

城东举行基层公权力全程在线审批系统操作培训会

本报讯（通讯员王华琦）9月7日下午，城东街道举行基层公权力全程在线审批系统操作培训会。

全省基层公权力全程在线审批子应用，是聚焦公章管理、村级工程、集体资产资源、困难群体救助、村级采购、务工管理、采购管理、资产资源管理、村级工程管理及困难救助进行重点讲解，并通过系统运行固化和规范村级事务权利运行流程，明确村社、镇（街道）、相关职能部门等工作人员在多项村级事务环节的具

体职责，推动基层小微权利事

务全面公开、全程留痕、数

字化管理、智能化监督。

培训会上，街道纪工委工

作人员对基层公权力全程在线

审批应用业务进行了培训，就

审批事项操作流程的村级公章

管理、务工管理、采购管理、

资产资源管理、村级工程管

理及困难救助进行重点讲解，并

通过手机模拟演练，使参训人

员进一步了解和掌握在线审批

系统的操作流程，提高培训的针对性、实效性。

我骄傲  
“我”是光盘餐桌文明  
打包带走

谁知盘中餐

粒粒皆辛苦

浪费可耻

光荣

节约粮食 从我做起

粒粒皆辛苦

浪费可耻